



Tomaszów Lubelski dnia 2013.11.13

SPZOZ/P.N./20/2013

WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI

Dotyczy:

Postępowania przetargowego na:

„Odbiór i unieszkodliwienie odpadów medycznych i niebezpiecznych z Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Tomaszowie Lubelskim”

nr sprawy SPZOZ/P.N./20/2013

Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Tomaszowie Lubelskim zgodnie z przepisami art. 38 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 29 stycznia 2004r. (Dz. U. z 2013 r. poz. 907), w związku ze zwróceniem się Wykonawcy o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia, wyjaśnia:

Pytanie 1

Odpady o kodzie 06 04 04 oraz 16 02 13 będące przedmiotem postępowania zgodnie z pkt. 5.1 SIWZ – należy unieszkodliwiać metodami innymi niż termiczne unieszkodliwianie. Zamawiający wymaga zezwolenia na przetwarzanie tego typu odpadów, a spalarnie które posiadają zezwolenie na unieszkodliwienie, wydane zgodnie z przepisami, nie mogą spalać tego rodzaju odpadów. Takim Wykonawcom pozostaje tylko możliwość zbierania i transportu. Prosimy o utworzenie dla tego kodu dodatkowego pakietu lub określenie, że w przypadku tego kodu wystarczającym będzie posiadanie zezwolenia jedynie w zakresie zbierania i transportu, gdyż zgodnie z art. 27 ust. 3 Ustawy o Odpadach z grudnia 2012 odpowiedzialność za odebrany odpad przejmują kolejny posiadacz odpadów.

Odpowiedź:

Zamawiający wykreśla z formularza ofertowego odpady o kodzie 060404 i 160213 (pozycja 5 i 6). Pozycje te należy pozostawić bez wyceny.

Pytanie 2

Czy zamawiający oceniając Wykonawców składających ofertę zamierza respektować zapisy Ustawy Ochrony Środowiska oraz zapisy Ustawy o Odpadach tj. zapisy z 14 grudnia 2012 o odpadach (Dz.U. 2013 poz. 21).

Odpowiedź:

Zamawiający, oceniając Wykonawców składających ofertę zamierza respektować zapisy Ustawy Ochrony Środowiska oraz zapisy Ustawy o Odpadach tj. zapisy z 14 grudnia 2012 o odpadach (Dz.U. 2013 poz. 21).

Pytanie 3

W §2 ust. 7 wzoru umowy Zamawiający zobowiązuje wykonawcę do potwierdzenia unieszkodliwienia odpadów. Zgodnie z art. 95 ust. 4 ustawy o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. posiadacz odpadów, który unieszkodliwia zakaźne odpady medyczne lub zakaźne odpady weterynaryjne na wniosek wytwórcy odpadów wydaje dokument potwierdzający unieszkodliwienie. Jednak w art. 95 pkt. 13 tejże ustawy ustawodawca informuje, że minister właściwy do spraw środowiska określi w drodze rozporządzenia sposób wydawania takiego dokumentu terminy jego przekazania oraz wzór dokumentu, kierując się potrzebą zapewnienia wiarygodnych dokumentów. Zgodnie z powyższym, do tego czasu nie ma obowiązku wydawania takiego dokumentu. Takie jest również stanowisko Ministra Środowiska. Pismo z opinią Ministra w załączniku. W związku z powyższym wnosimy o odstąpienie od



wymogu potwierdzenia unieszkodliwienia odpadów do czasu szczegółowego określenia jego wzoru i sposobu przekazywania.

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmienia zapisów SIWZ. Do chwili wydania odpowiedniego rozporządzenia określającego sposób wydawania takiego dokumentu, terminów jego przekazania oraz wzór dokumentu, zamawiający będzie żądał dostarczania przynajmniej raz w miesiącu potwierdzenia unieszkodliwienia odpadów zgodnie z art. 27 ust. 6 ustawy o odpadach z podaniem ilości i miejsca unieszkodliwienia.

Pytanie 4

W prowadzonym postępowaniu Zamawiający umieścił w jednym pakiecie obok odpadów medycznych z grupy 18 odpady o kodzie 060404 i 160213, których sposób unieszkodliwiania diametralnie różni się od metody unieszkodliwiania odpadów medycznych. To powoduję, że dostępność do prowadzonego postępowania jest znacznie ograniczona ponieważ większość firm specjalizuje się w określonej grupie odpadów, które unieszkodliwia się w ten sam sposób. W związku z tym prosimy o wydzielenie z pakietu odpadów o kodzie 060404 i 160213 do innego pakietu lub usunięcie ich z tego postępowania. Takie rozwiązanie spowoduje naszym zdaniem zwiększenie konkurencyjności ofert, ponieważ każdy z Wykonawców składających ofertę na przedmiot swojej działalności jest w stanie zaoferować lepszą cenę niż w przypadku, kiedy musi zatrudniać podwykonawców lub występować jako konsorcjum.

Odpowiedź:

Zamawiający wykreśla z formularza ofertowego odpady o kodzie 060404 i 160213 (pozycja 5 i 6). Pozycje te należy pozostawić bez wyceny.